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NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES GEMEINDERATES 

 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, 30.09.2020 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:15 Uhr 
Ort: Turn- und Festhalle Faulbach 

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Vorsitzender 

Hörnig, Wolfgang 1. Bürgermeister   

Mitglieder des Gemeinderates 

Fertig, Norbert Gemeinderat   
Glock, Erhard Gemeinderat   
Guilleaume, Gunther Gemeinderat   
Hepp, Harald 3. Bürgermeister   
Hörnig, Rolf Gemeinderat   
Klein, Daniel Gemeinderat   
Kohlmann, Markus Gemeinderat   
Sattmann, Elke Gemeinderätin   
Schleßmann, Volker 2. Bürgermeister   
Schreck, Edgar Gemeinderat   

Schriftführer 

Grimm, Wolfgang, Verwaltungsfachwirt    
Wolf, Johann-Josef    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Gemeinderates 

Frieß, Volker Gemeinderat   
Konrad, Philipp Gemeinderat   
Roth, Edgar Gemeinderat   
Weber, Ute Gemeinderätin   



Sitzung des Gemeinderates vom 30.09.2020 Seite 2 
 

TAGESORDNUNG 
 

Öffentliche Sitzung 
 
 1   Bericht des 1. Bürgermeisters Wolfgang Hörnig  
   
 2   Beratung und eventuelle Beschlussfassung zur Vorstellung der Pla-

nungs- / Ausschreibungsunterlagen für die Sanierung der Hauptstraße 
BA III durch das Ing.-Büro Johann u. Eck, Bürgstadt 

 

   
 3   Beschlussfassung zur Übernahme der Kosten zur Anschaffung und 

für den laufenden Unterhalt zur Alarmvisualisierung Alamos für die 
Feuerwehren Faulbach und Breitenbrunn 

020/2020 

   
 4   Beratung und Beschlussfassung zur Anpassung der Kassenversiche-

rung 
042/2020 

   
 5   Beteiligung Träger öffentlicher Belange - Aufstellung des Bebauungs-

planes (SO) Sporkertwiesen in Wertheim-Bestenheid 

 

   
 6   Sonstiges  
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1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Gemeinderates. Er 
begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des 
Gemeinderates fest. 
 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

TOP  1 Bericht des 1. Bürgermeisters Wolfgang Hörnig 

 
Bürgermeister Hörnig gibt dem Gemeinderat folgendes zur Kenntnis: 
a) Hauptstraße BA IV 
Zurzeit werden die Hausanschlüsse für Wasser und die Gasversorgung verlegt. 
Begonnen wird damit am Weinweg Richtung Schifferstraße. 
In dieser Woche wurden die Standorte für die Straßenleuchten festgelegt. 
b) Feldgeschworene 
Neuer Feldgeschworenen-Obmann für die Gemarkung Faulbach ist für Herrn Paul Hock 
nun Herr Friedel Schlenz von den Feldgeschworenen gewählt worden. 
Dessen Vertreter wurde Herr Paul-Josef  K a r l. 
c) Spielplatz Weinweg 
Für den Spielplatz am Weinweg (Nähe Anwesen Löber Armin) wird in der kommenden Woche 
das neue Spielgerät geliefert und aufgebaut. 
d) Liegen am Main 
Die beiden neuen Liegen am Main wurden durch Bauhof installiert. Sobald der eingesäte Rasen 
sich etwas verfestigt hat, wird die Absperrung entfernt. 
e) Kloster Langheim 
Am nächsten Wochenende findet der Lehrgang im Kloster Langheim statt. Teilnehmer sind der 
1. und 2. Bürgermeister sowie Gemeinderat Konrad. 
f) Dorferneuerung 

Am 21.09.2020 hat sich der Arbeitskreis Dorferneuerung für Breitenbrunn getroffen und über 
die weiteren Maßnahmen im Rathaus Breitenbrunn beraten. Das Architekturbüro Tropp, Aschaf-
fen- burg, wird hierzu entsprechende Vorschläge ausarbeiten. Hierzu muss jedoch eine Beauf-
tragung durch die Gemeinde erfolgen. 
g) Spessarthalle Breitenbrunn 
Hier laufen derzeit die Umbauarbeiten Proberaum Trachtenkapelle und Schulungsraum Feuer-
wehr. Der Proberaum der Trachtenkapelle soll künftig auch als Schulungsraum von der Feuer-
wehr Breitenbrunn genutzt werden. Der bisherige Schulungsraum der FFW wird mit den Spin-
den für die Einsatzkleidung bestückt, in dem sich die Einsatzkräfte umziehen können. 
h) Kindergarten 
Hinsichtlich Kindergarten fand am 12.09.2020 eine Sitzung des Gemeinderates statt, in der man 
die Entscheidung über einen Kindergarten-Neubau getroffen hat und den künftigen Standort 
desselben festlegte. Das Badhaus soll abgerissen und der neue Kindergarten auf diesem Areal 
errichtet werden. 
Diesbezüglich fand auch bereits ein Gespräch mit einem Planungsbüro statt. 
i) Abrechnung BA II, Hauptstraße 

Hierzu gibt Bgm. Hörnig bekannt, dass die Baukosten mit 1,799 Mio. € veranschlagt waren und 
der BA II abschließend 1,808 Mio. € gekostet hat, trotz dass man einen Teil des Mühlweges 
zusätzlich mitausgebaut hat. 
 
Sitzungsniederschrift vom 29.07.2020 

Auf Anfrage von Bgm. Hörnig, wurden gegen die Sitzungsniederschrift keine Einwände vorge-
bracht und gilt somit als genehmigt. 
 
 



Sitzung des Gemeinderates vom 30.09.2020 Seite 4 
 

TOP  2 Beratung und eventuelle Beschlussfassung zur Vorstellung der Planungs- / 
Ausschreibungsunterlagen für die Sanierung der Hauptstraße BA III durch 
das Ing.-Büro Johann u. Eck, Bürgstadt 

 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat Faulbach stimmt der Planung des Ing.-Büros Johann und Eck, - wie von Herrn 
Ing. Schubert vorgetragen und durch den Gemeinderat ergänzt zu. 
Die Ausschreibung der Kanäle, Wasserleitung und der Straßenbau soll im November 2020 er-
folgen. Die Vergabe erfolgt im Januar 2021. 
Die Bauzeit soll von April 2021 bis April 2022 festgesetzt werden. 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 11      Nein 0   
 
 
TOP  3 Beschlussfassung zur Übernahme der Kosten zur Anschaffung und für den 

laufenden Unterhalt zur Alarmvisualisierung Alamos für die Feuerwehren 
Faulbach und Breitenbrunn 

 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt, für die Freiwillige Feuerwehr Breitenbrunn gemäß ihrem Antrag 
die Anschaffungskosten für das Alarmierungssystems Alamos in Höhe von 1.276,15 € zu erstat-
ten. Des Weiteren beschließt der Gemeinderat Faulbach die Anschaffung des Alarmierungssys-
tems Alamos für die Freiwillige Feuerwehr Faulbach und die Übernahme der laufenden Kosten 
hierfür für beide Wehren. 
 
Mehrheitlich beschlossen     Ja 10      Nein 1   
 
 

TOP  4 Beratung und Beschlussfassung zur Anpassung der Kassenversicherung 

 
 
Beschluss: 

Der Gemeinderat Faulbach beschließt die Erhöhung der Versicherungssumme in der Kassen-
versicherung VKB ab dem 01.01.2021 von derzeit 25.600 € auf die neue Versicherungssumme 
von 500.000 €. Der Bürgermeister, Wolfgang Hörnig erhält hierfür die erforderliche Ermächti-
gung durch den Gemeinderat. 
 
Mehrheitlich beschlossen     Ja 10      Nein 1   
 
 

TOP  5 Beteiligung Träger öffentlicher Belange - Aufstellung des Bebauungsplanes 
(SO) Sporkertwiesen in Wertheim-Bestenheid 

 
 
Beschluss: 

Der Gemeinderat Faulbach hat keine Einwände gegen die Aufstellung eines Bebauungsplanes  
Sondergebiet (SO) für die Erweiterung eines Heimwerker- und Gartenmarktes in Wertheim-
Bestenheid. 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 11      Nein 0   
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TOP  6 Sonstiges 

 
 

a) GR Klein: Abschnitt Hauptstraße – Weinweg bis Pfarracker – 
GR Klein fragt, wie es mit dem Ausbau des Abschnitts vom Weinweg bis zum Pfarracker 
aussieht. 
 
Bgm. Hörnig erklärt, dass dieser Abschnitt im Haushalt beinhaltet und Herr Kolb von ALE 
darüber informiert ist. 
 
b) GR Kohlmann – Stacheldraht am Waldweg 

GR Kohlmann setzt den Gemeinderat darüber in Kenntnis, dass sich sehr wahrscheinlich 
auf dem Stutzweg, oberhalb dem Sportplatz Breitenbrunn Stacheldraht am Weg befindet. 
Dieser stellt eine Gefahr dar, die behoben werden muss. 
 
c) 3.Bgm. Hepp – Öffentliche Grünflächen mit Kippen verunreinigt 
3.Bgm. Hepp teilt mit, dass auf einer öffentlichen Grünfläche Kippen ausgeleert wurden. 
Er fragt sich, ob man hier einen entsprechenden Behälter aufstellen sollte? 

 
 
 
 
 
Mit Dank für die rege Mitarbeit schließt 1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig um 20:15 Uhr die 
öffentliche Sitzung des Gemeinderates. 
 
 
 
 
 
 
Wolfgang Hörnig    Verwaltungsfachwirt  

Wolfgang Grimm 
1. Bürgermeister    Schriftführer 
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